



Dóci Hírhozó
2023. október
XXXI. évfolyam
3.szám

Dóc Községi Önkormányzat tájékoztatója

Tisztelt Dóciak!

Beköszöntött az ősz elhozva magával a várva várt enyhülést. Az idei nyár rendkívül száraz és meleg volt, ami megviselte egyaránt az embereket és a természetet. Az ősz érkezésével csökken a napi átlaghőmérséklet, remélhetőleg a csapadék is megérkezik, rövidülnek a napok.

Megkezdődtek a csapadékvíz elvezető hálózat kivitelezésének munkálatai. A munkálatok várható üteméről értesíteni fogjuk a lakosságot. Először a kapubejárókban az áttereszek kerülnek beépítésre, a beton támfalak kialakítására az utolsó ütemben kerül sor. A védőnői épület felújítása is megkezdődik hamarosan, a munkaterület átadásra került a kivitelezőnek. A Polgármesteri Hivatal előtti tér megújul. Helyi értékeket és hungarikumokat bemutató kert kerül kialakításra, mely helyi és nemzeti kötődésű növények telepítésével mutatja be az értéktárban szereplő értékeinket.

Idén is csatlakozunk a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj rendszerhez. A program keretében olyan szociálisan hátrányos helyzetű felsőoktatásban résztvevő hallgatóknak folyósítható az ösztöndíj, akik a települési önkormányzat illetékességi területén lakóhellyel rendelkeznek, felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos) képzésben vesznek részt. Várjuk a beérkező pályázatokat!

Az év további részére kívánok Önöknek kellemes időtöltést!

Lázár János
alpolgármester

**Tisztelt Dóciak!**

Ezúton tájékoztatjuk, hogy a Dóc Községi Önkormányzat fenntartásában és üzemeltetésében álló köztemetőben – a nyilvántartó könyv alapján –

több sírhely használati (megváltási) időtartama lejárt!

Kérjük a temetkezési hely felett rendelkezni jogosult, az azt megváltó Tisztelt Hozzá tartozót, hogy a lejárt használati idejű temetkezési helyet szíveskedjen újabb ciklusra meghosszabbítani!

A meghosszabbítással kapcsolatos hivatalos ügyintézés a Sándorfalvi Közös Önkormányzati Hivatal Dóci Kirendeltség, hivatali ügyfélfogadási időben személyesen lehet intézni.

Elérhetőségek:

- levelezési cím: 6766 Dóc, Alkotmány u. 17.
- telefonszám: +3662-570-005, +3630-799-64-88
- email cím: onkormanyzat@dockozseg.hu
- Hivatali Kapu tárhely: DOCONK (rövid hivatali név) 453792156 (KRID szám)

Szíves együttműködését előre is megköszönjük!

Dóc Községi Önkormányzat





BergenDÓCia hírei

Csodás szivárványokkal köszöntött be a csillagászati ősz, méltón búcsúztatta az idei szép nyarat. Bergendócia a nyáron megtelt gyermekkacagással, dallal, tánccal, mesével, mert a falu végi jurtákban 2 tábor is megrendezésre került idén nyáron.

A levendulaszüret után, ahol a levendula formát váltott, szárítva, lepárolva levendulavíznek és olajnak, átváltozva szörppé, szappanná vagy fürdősóvá, sópárnába és álompárnába költözött, és várja kedves vásárlóit. Érdeklődni a Szövetkezet telephelyén lehet Baranyi Ildikónál a termékek felől.

Első táborunk a **Hazatekergő mesetábor** volt, amit idén már 3. alkalommal rendeztünk meg. Van olyan táborozónk, aki az első tábor óta szervezi ide a barátait. Messziről jöttek ide a gyermekek, és a táborvezetők is. Két erdélyi táborvezetőnk is volt, **Csortán Hajnal Oroszhegyről, Tódor Katalin Homoródszentpálról érkezett**, hozva meséiket, táncukat, dalaikat, erdélyi ízes beszédjüket, hagyományaikat. Mindketten a Tekergő Meseösvény Egyesület tagjai, mint Baranyi Ildikó is, aki szervezte és vezette a tábort, önkéntes segítőnk pedig **Vágó Virág** volt, aki dalokkal, és táncokkal, reggeli tornával élénkítette a táborlakókat. A tábor első programja volt, hogy a gyerekek megtömték, és megvarrták a saját szalmazsákjukat, amin aztán aludtak a jurtákban. Minden reggel és este szólt a mese, a nap témájához igazodva, majd a gyerekek csoportokban szótték a saját meséiket, amit aznap elő is adtak.

A tábor vendége volt **Szombathelyi Árpád**, aki egy családregényben írta meg a környék történelmét Kun László király idejéből (pl. A szeri barát című könyve). Itt is elmesélte, hogyan gyógyított a szeri monostorban a barát, például a repedt sarkakat sóban áztatta....no, erre előkerült egy gyermekmedence, megtöltöttük levendulás fürdősóval, körbeültük a babzsákokkal, s lábat áztatva hímeztük a keszkenőt☺ a fiúk persze férfiasan botokat és nyársakat faragtak.

Ellátogattunk a gyerekekkel **Czirok Bella** Remény nevű táltoslovához is, ahol Bella csodás foglalkozást tartott nekünk türelmes pacijával. Ellátogatott hozzánk **Diószegi Ágnes bábművész** is, aki a Paprikából Jancsika című meséjét adta elő nekünk mesés zenekarrá változtatva a táborozókat.

Csütörtök este tábortüzet raktunk, ahol szalonnát és pillecukrot süttögtünk, majd az utcán táncházat jártunk, s közben minden este a csillagos ég alatt szállt a meseszó, és énekeltük az altató dallamokat.

Utolsó napunkon a magunk szötte meséből Meseösvénnyel vártuk a szülőket, jól beleforgatva őket a mesébe.

A hét közbeni kacagás örömteli sírással zárult, mert ez alatt az egy hét alatt a mese úgy összekovácsolt minket, hogy nehéz volt az elválás. De jövőre ismét tervezzük a tábort, reméljük a beadott pályázattal támogatottá is tudjuk tenni!

A másik táborunk a ***Délikert néptáncegyüttes Mennydörgő ifjúsági csoportjának évadindító tábora volt.*** Míg a gyerekek a művelődési házban ropták a táncot, Mesemondók ***Toldi István kupuszinai mesemondó*** vezetésével csiszolták a meséiket, amit az esti közös tábortűznél el is mondtak.

Baranyi Ildikó

elnök



Háziorvosi Rendelő hírei

Tájékoztató orvosi ügyelet változásról

Értesítjük a lakosságot, hogy az orvosi ügyeleti ellátás átszervezésre kerül. Hétköznap 16:00-8:00-ig valamint hétvégén, ünnepnapon 8:00-8:00-ig a 1830 - as központi számon lehetséges az orvosi ügyeletet felkeresni. Külön vált a háziorvosi ellátás és sürgősségi ellátás, ami azt jelenti, hogy a Háziorvosi ügyeleti ellátás hétköznap 16:00-22:00-ig, hétvégén, ünnepnapokon 8:00.14:00-ig tart, ezt követően sürgősségi ellátást biztosít az OMSZ. Amire felhívnam a figyelmet, Csongrád-Csanád vármegyében hétköznap 22:00 után, hétvégén és ünnepnapokon 14:00 után a kisebb telephelyeken bezár az orvosi ügyelet, így személyesen 3 pontot kereshetnek fel ebben az időben Szeged (Kossuth Lajos sgt. 15-17, bejárat a Szilágyi utca felől), Szentes és Hódmezővásárhely telephelyeken. A gyermekügyelet hétköznap 16:00-22:00-ig Szegeden a Gyermek Klinikán (Szeged, Korányi fasor 14-15), valamint hétvégén, ünnepnapon 8:00-20:00-ig Szeged Gyermek Klinika, Szentes telephelyeken fog működni. Sürgős esetben továbbra is hívhatóak a 104, valamint a 112-es központi segélyhívó számok."

HOGYAN SEGÍT AZ ÜGYELET?



Csongrád-Csanád vármegye

1830



TELEFONOS TANÁCSOT ADUNK



ÜGYELETI KOCSIT KÜLDÜNK A BETEGHEZ



ÉLETVESZÉLY ESETÉN AZONNAL MENTŐT RIASZTUNK



ÖN BEMEHET

orvosi ellátásra.

HÉTKÖZNAP:
16:00–22:00 óráig

HÉTVÉGÉN ÉS ÜNNEPNAPON:
8:00–14:00 óráig

- Csongrád
- Hódmezővásárhely
- Kistelek
- Makó
- Mórahalom
- Szeged
- Szentés

Az alapellátást lehetőleg háziorvosa rendelési idejében vegye igénybe!

MI KIMEGYÜNK



Ügyeleti időben jelentkező súlyos panasz, tünet esetén ne menjen sehová, hanem hívja a központi 1830-as telefonszámot!

Azok számára, akik személyesen keresnének fel egy éjszakai ügyeletet, Csongrád-Csanád vármegye három pontján hétköznap 22:00-tól 08:00 óráig, hétvégén és ünnepnapon 14:00-tól 08:00 óráig van lehetőség:

- Hódmezővásárhely
- Szeged • Szentés

A GYERMEKEK ÜGYELETI ELLÁTÁSÁT A JÁRÁSKÖZPONTI ÜGYELETI PONTOKON, AZOK MŰKÖDÉSI IDEJÉBEN, VALAMINT A SZEGEDI GYERMEKKLINIKÁN VÉGZIK MUNKANAPON 16:00 ÓRÁTÓL 22:00 ÓRÁIG, HÉTVÉGÉN ÉS ÜNNEPNAPON 08:00 ÓRÁTÓL 20:00 ÓRÁIG. HÉTVÉGÉN ÉS ÜNNEPNAPON A SZENTESI GYERMEKÜGYELET 08:00 ÓRÁTÓL 20:00 ÓRÁIG TART NYITVA. A KÖZPONTI TELEFONSZÁM A TELJES ÜGYELETI IDŐSZAKBAN, A GYERMEKEK ESETÉBEN IS 1830.

További információ: mentok.hu/ugyelet

Kedves Lakosság!

Szeretném felhívni a figyelmet az Egészség Ablak mobiltelefonos Applikációra, amellyel egyszeri ügyfélkapus belépést követően könnyedén, egyszerűen kezelheti az EESZT-be felkerülő dokumentumait, megnézheti orvosi leleteit, azokat letöltheti, szükség esetén ki tudja nyomtatni, nyomon követheti e-receptjeit, védőoltások meglétét.

A myEESZT, az Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér mobiltelefonos alkalmazása EgészségAblak néven érhető el 2023 áprilisától. Az EgészségAblak applikáció segítségével a gyógyszerkiváltást kísérő adminisztráció lerövidül, és a leletek lekérdezésére is lehetőséget biztosít a megújult online eszköz. Okos telefonja segítségével bármikor hozzáférhet, kezében tarthatja az EESZT-ben fellelhető összes dokumentumát.

A mobiltelefonos alkalmazásában a Digitális Covid-igazolványok, a még kiváltható elektronikus receptek és gyógyászati segédeszközök listája is elérhető. Az egyszerűsített belépés segítségével internetkapcsolat nélkül is lehetőségünk van megjeleníteni a már letöltött e-recepteket és Digitális Covid-igazolványokat.

2023. szeptemberétől meghatalmazás alapján, saját ügyfélkapuján keresztül már kezelheti idős hozzátartozója illetve saját gyermeke ügyeit is. Amire különösen felhívnam a figyelmet, hogy kormányzati szándék szerint 2024-ben bevezetésre kerül az online időpontfoglalási rendszer, ami lehetővé teszi a szakrendelésekre való bejelentkezést, egyszerűbbé válik az időpont kérés.

Kérem használják ki a lehetőséget, hiszen minden hónapban a faluban helyben elérhető a Kormányhivatali kisbusz, ahol lehetőségük van ügyfélkapu létesítésére, valamint a meghatalmazások megtételére. Bátorítanék mindenkit, hogy akinek még nincs ügyfélkaupja, regisztráljon, majd telepítse okos telefonjára az EgészségAblak App-ot. Ebben segítséget találnak a <https://belepes-regisztracio.hu> oldalon. Hozzá kell szokni mindenkinek az online megoldásokhoz, hiszen jelentősen egyszerűsíti mindannyiunk dolgát, orvosi rendelésekhez könnyebben fognak hozzáférni az online időpontfoglaló rendszeren keresztül, ez a jövő.

Dr. Sipos Cintia
házi orvos



Események a Szent Ágoston Katolikus Óvoda életéből

Óvodánkban a 2023/24-es tanévet 15 gyermekkel kezdtük meg. Júniusban 7 nagycsoportos elballagott, szeptemberben pedig 7 új kiscsoportos érkezett hozzánk.

Az óvoda folyosója szép festést és műgyanta lábazatot kapott, majd a dajka nénikkel együtt elkészítettük az őszi dekorációinkat, hogy egy esztétikus és barátságos környezet fogadja óvodásainkat.

A szeptemberi hónapunk az újak beszoktatásáról, a régi kispajtások visszaszoktatásáról szól. Sok énekkel, ölbeli játékkal, mesével, türelemmel és megértéssel próbáljuk megkönnyíteni ezt a nehéz időszakot az újonnan érkező kiscsoportosainknak és szüleiknek.

A csoportunkban személyi változás is történt, hiszen Dörmő Istvánné, Ági néni ténylegesen nyugdíjba vonult, helyette Árvai Dolóresz, Dolli néni jött hozzánk dajka néninek.

Jelenleg sajnos, sok a felső légúti, hurutos megbetegedés a csoportban, ezért kérem a szülőket, hogy a gyermek csak gyógyultan, orvosi igazolással jöjjön újra az óvodába.

A gyerekek étkeztetését továbbra is a pusztamérgesi önkormányzat biztosítja. Az étel finom, változatos, és gyakran van gyümölcs is.

Nagycsoportos óvodásainkat októberben megint tervezzük elvinni bábszínházba, melyhez majd a szülők segítségét kérjük a szállításban.

Továbbá lesz őszi kézműves nyílt napunk is, amikor a szülők bejöhetnek az oviba, betekintést nyerni az ovi életébe, megnézhetik gyermekeik munkáját.

Októberi hónap folyamán újra lesz papírgyűjtés melyre, aki tud hozni az óvodának papírt, újságot, könyveket, azt nagyon szívesen fogadnánk.

Novemberben tervezünk Márton napi lámpás felvonulást is, melyről majd részletesen később.

Az őszi szünet: október 30 - november 5-ig tart. Az óvoda ekkor zárva lesz.

Az óvoda dolgozói nevében kívánok minden kis ovisnak és sulisnak sikeres tanévkezdést, és örömteli ovis, sulis éveket!

Mészárosné Szepesi Erzsébet
óvodapedagógus



Események a Szent Ágoston Katolikus Általános Iskola életéből

Az iskola életében egy újabb tanév vette kezdetét, egyházi fenntartásban immár a 14. Ez idő alatt többször is átszervezésre került az intézmény: 2011-ben újabb 4 óvoda és 4 iskola került hozzánk Kömpöc Harkakötöny, Öttömös, Pusztamérges községekből, majd tavaly szeptemberben a pusztamérgesi óvoda is az intézmény telephelye lett, most szept. 1-től pedig immáron a pusztamérgesi mini bölcsőde is hozzánk tartozik, így az új hivatalos nevünk:

Szent Ágoston Katolikus Általános Iskola, Óvoda-Bölcsőde lett.

Ezen kívül azért is jeles még ez a tanév, mert 30 évvel ezelőtt, szeptemberben nyitotta meg hosszú évek után újból a kapuit a dóci általános iskola.

Nagy lépés volt ez akkor a település életében, - máig kiható lépés - és sok-sok munka, nem utolsósorban példaértékű összefogás eredménye az, hogy ma is működik ez a kis általános iskola.

Az eltelt hosszú évek alatt többször is veszélybe került ugyan az iskola fennállása (elsősorban anyagi okok miatt), de a település lakosainak, vezetőinek, az idejáró gyerekek szüleinek, az itt dolgozó kollégák elszántságának, a közösség összefogásának köszönhetően mindig sikerült elkerülni azt, hogy bezárják. Úgy gondolom, az a sok-sok gyermek, akik ma már persze felnőttek, - sőt már sok esetben a gyermekeik is idejárnak - igazán hálásak azért, hogy ez a kis iskola lehetett az alma materük.

A tanulólétszámunk ugyan megfogyatkozott, csaknem a felére csökkent (jelenleg 50 fő) az elmúlt 30 év alatt – elsősorban a népességfogyásnak köszönhetően -, de még mindig folyik oktatás-nevelés az iskola immáron szépen megújult falai közt, tantermeiben, és ez a mai viszontagságos, szűkös időkben nagy dolog. Köztudott, hogy ha egy településen megszűnik az iskola, akkor annak a településnek sincs túl sok ideje hátra. Szerencsére Dóc elkerülte ezt a sorsot. Köszönet mindenkinek, akinek ebben része volt!

Szinte minden tanév új kihívások elé állít bennünket, nincsen ez másképp most sem. A médiában is nagy port kavart a pedagógusok új életpályamodelljét bevezető ún. státusztörvény. A pedagógusoknak szept. 29-ig volt lehetőségük írásban nyilatkozni arról, hogy január 1-től az új feltételekkel is vállalják-e a továbbtanítást. Nálunk szerencsére egy pedagógus sem jelezte, hogy nem kíván tovább maradni a pályán. Ez is a pedagógusaink elhivatottságát jelzi, hiszen eddig sem a magas bérek tették vonzóvá ezt a pályát, hanem a gyerekek szeretete. Nem kis

büszkeséggel mondhatjuk el, hogy ebben a kis intézményben minden tantárgyat szakos tanár tanít, ami igen nagy pozitívum a mai, jelentős pedagógushiánnyal küzdő oktatási rendszerben. Szintén biztosítva vannak az egyéb szakemberek is pl. logopédus, gyógypedagógus, szomatopedagógus, ami ugyancsak nagyon fontos.

A tanévben egy új tanító néni is érkezett hozzánk, Kecskeméti Adrienn, ópusztaszeri lakos, aki mint utóbb kiderült, egyik volt tanítványunk felesége. Ő a szegedi Gedói Általános Iskolában dogozott ezt megelőzően hosszú évekig, nálunk a 4. osztály osztályfőnöke lett.

A tanévet az iskolában 50 fő tanulóval és 7 osztállyal (7-8. osztály összevonásban van, mert csak 1 fő hetedikes tanuló van) kezdtük meg. Az elsősök létszámai is kedvezően alakult: 8 fő, osztályfőnökük Szabó Edit tanító.

A tanév kezdés előtt két héttel 36 fő tanuló részvételével Erzsébet napközis tábor volt az iskolában sok-sok érdekes programmal, foglalkozással. Voltunk strandolni Vásárhelyen és a Nádastó strandon, kézműves foglalkozás, akadályverseny, tudatos táplálkozással kapcsolatos program is szerepelt a kínálatban, és nagy sikert aratott a szegedi városnézés, sétahajókozás a Tiszán és a mozizás az elmaradhatatlan popcornnal és üdítővel.

A nyáron szépen megújult az ebédlőnk, az óvoda folyosója, a két alsós tanterem, erre közel 5 millió Ft plusz forrást kaptunk a fenntartótól.

Ilyen előzményekkel, feltételekkel vágtunk hát neki az új tanévnek. Bízunk benne, hogy ebben a tanévben már kicsit kedvezőbb lesz a gazdasági környezet is az oktatáshoz, de azt hiszem, eddig sem volt okunk panaszra, hiszen az egyházi fenntartó anyagilag is mindent megtett eddig is és meg fog ezután is, hogy az intézményben az oktató-nevelő munka feltételei a legkedvezőbbek legyenek, és ezért köszönet illeti.

Mi a magunk részéről továbbra is igyekszünk minden tőlünk telhetőt megtenni azért, hogy az idejára gyerekek megkapják a megfelelő alapokat a sikeres középiskolai továbbtanuláshoz és nem utolsósorban azért, hogy az iskolában jól is érezzék magukat, kapjanak olyan plusz lehetőségeket a tanulás mellett, melyek kibontakoztatják tehetségüket (ilyen pl. a néptáncszakkör, a grafika szakkör, a kerámia szakkör vagy a most induló társastánc tanfolyam), és emlékeztetessé teszik számukra az itt eltöltött éveket!

Az új tanévhez kívánok mindenkinek jó egészséget, kitartást és sok-sok sikerélményt!

Huszka Zoltánné

igazgató





Hasznos információk:

Lakossági lomtalanítás kérhető:

06-80-180-480

Vízminőségi probléma esetén hívható szám:

06-80-922-333

Áramkimaradásakor az alábbi telefonszámon kérhetünk információt:

62-565-881

Dóc Község Önkormányzatának időszakos,
ingyenes tájékoztatója.

Készíti és szerkeszti:

Dóc Községi Önkormányzat

6766 Dóc, Alkotmány u. 17.

Tel./fax: 62/570-005, +36307996488

e-mail: onkormanyzat@dockozseg.hu

ISSN 2060-2790